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ФОРМУВАННЯ КОНКУРЕНТООРІЄНТОВАНОЇ СТРАТЕГІЇ 

РОЗВИТКУ  СУЧАСНИХ ВІТЧИЗНЯНИХ ТОРГОВЕЛЬНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 

У процесі конкурентної боротьби учасники переслідують однакову мету 

– максимум прибутку при мінімальних затратах. Однак способи і шляхи 

досягнення цієї мети різні. Тому в конкурентній боротьбі перемагає той, хто 

раніше інших домігся певних конкурентних переваг і захопив стійкий сегмент 

ринку [4, с. 289]. 

Ритейлери постійно формують стратегії для вирішення проблем, що 

існують у кожному бізнес-процесі, з метою  його вдосконалення. Їх всі можна 

звести до чотирьох типів конкурентних стратегій: віолентна («силова»), 

патієнтна («нішова»), комутантна («пристосувальна») та експлерентна 

(«піонерська») [1, с. 468-469]. 

Всі стратегії ринкової конкуренції можна об’єднати у портфель 

конкурентних стратегій торговельного підприємства. Портфель конкурентних 

стратегій включає в себе три загальних стратегії: корпоративну, бізнес-

стратегію та функціональну, кожна з яких має свої типи та підтипи.  

Усі перелічені види стратегій взаємозв’язані. Найважливішою умовою 

успішного функціонування підприємств на ринку є обґрунтування і реалізація 

стратегій на кожному рівні управління. В умовах зростання конкуренції 

практичний інтерес з боку комерційних структур до конкурентних стратегій 

посилюється, тому проблеми пов’язані з розробкою і реалізацією 

конкурентних стратегій, украй актуальні [3, с. 232]. 
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Сформований портфель конкурентних стратегій забезпечує системний 

підхід до управління конкурентоспроможністю в умовах ринкової економіки, 

сприяє зміцненню конкурентних позицій торговельного підприємства у 

конкурентному середовищі, підвищенню конкурентоспроможності й 

отриманню конкурентних переваг у довгостроковій перспективі на основі 

ефективного використання конкурентних стратегій [1, с. 470].  

В цілому основні етапи формування стратегії торговельних підприємств 

можна зобразити наступним чином: визначення та дослідження факторів 

зовнішнього середовища (макрофакторів) та їх впливу на ефективність 

діяльності підприємства; оцінка впливу на діяльність підприємства його 

сильних і слабких сторін (мікрофакторів); вибір стратегічної моделі розвитку 

підприємства; формування системи стратегічних цілей підприємства; 

розробка та економічний аналіз показників стратегії; формування політики 

підприємства за основними напрямами діяльності; розробка шляхів реалізації 

стратегічних цілей і політики підприємства; оцінка обраної для впровадження 

стратегії розвитку підприємства; впровадження (стратегія ефективна) чи 

відхилення (стратегія неефективна). 

За любим сценарієм, початковим етапом розробки стратегії розвитку  є 

аналіз економічної ситуації, що склалася в зоні діяльності торговельних 

підприємств,  аналіз та попередня оцінка їх конкурентоспроможності. 

У зв’язку з цим, розробку стратегії можна проводити у декілька етапів: 

аналіз внутрішніх та зовнішніх факторів, що впливають на розвиток 

підприємств у перспективі; визначення стратегічних цілей, які стоять перед 

підприємством, та реальних можливостей; вибір із альтернативних реальної 

стратегії; формування завдань та шляхів реалізації стратегії; розробка тактики 

та впровадження стратегії розвитку, контроль за її реалізацією. 

Другий напрямок стратегічного розвитку  роздрібної торгівлі полягає в 

намаганні національних ритейлерів здійснювати свою діяльність відповідно 

до закордонних стандартів. Орієнтація та реалізація роздрібною торгівлею 

України передового досвіду діяльності іноземних ритейлерів є важливим 

аспектом в розвитку національної торгівлі, особливо в умовах підписання 

угоди про членство України з ЄС.  

Тенденції діяльності зарубіжних компаній матимуть вагомий вплив на 

вимоги і потреби споживачів, тому український ритейлер повинен 

пристосувати свої стратегії, принаймні для того, аби зберегти свою частку на 

ринку і отримати прибуток. [2, с. 289].  
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При цьому визначення стратегічних пріоритетів [2, с.121-124] означає 

обґрунтування першочергових завдань за перспективними напрямами. 

Важливо підкреслити, що напрями формуються під впливом детермінуючих 

масштабних чинників та умов тобто стратегічних сил. 

Таким чином, активні стратегічні сили перетворюючи впливатимуть на 

розвиток і функціонування системи роздрібної торгівлі в цілому і зокрема на 

поглиблення і вдосконалення спеціалізації та типізації  підприємств торгівлі. 

Вплив основних активних стратегічних сил на різні аспекти розвитку 

роздрібної торгівлі, включаючи спеціалізацію і типізацію в цій сфері, має 

багатовекторну спрямованість, за якими можна визначити основні стратегічні 

пріоритети. 

Реструктуризацію роздрібної торгівлі  слід вважати одним з важливих 

пріоритетів в загальному напрямі розвитку торгівлі. У широкому сенсі цей 

процес виражає структурні зміни, тобто перебудову організаційної, 

функціональної, територіальної структури роздрібної торгівлі.  
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МЕХАНІЗМ ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЧНИХ НАПРЯМІВ 

СТАБІЛІЗАЦІЇ ТА РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 

В умовах інтенсивної конкурентної боротьби, необхідності адаптації до 

міжнародних стандартів якості продукції, дослідження запитів споживачів та 

попиту на продукцію, постійного пошуку нових та утримання опанованих 

ринків збуту вітчизняні підприємства мають вирішувати актуальну проблему 

щодо визначення напрямів, котрі були б адекватні змінам оточуючого 


